

### Dragi čitatelji,


predstavlja nam veliko zadovoljstvo predstaviti vam drugi broj biltena Europe Directa Informativnog centra Slavonski Brod i poželjiti toplu dobrodošlicu našim čitateljima.

U ovom broju objavljujemo razgovor s gospođom Antonijom Gladović v. d. ravnateljicom Agencija za mobilnost i programe Europske Unije, i djelatnicima Agencije - Ozrenom Pavlovićem Bolfom, Ivanom Krnjić, Ljubicom Petrović Baronica, Marijanom Kondres i Sanjom Posavec, koji će predstaviti Agenciju i vrste usluga koje pruža ustanovama, organizacijama i građanima u Republici

Hrvatskoj.

Elektronički bilten je redoviti dvomjesečni bilten s vijestima o raznovrsnim aktivnostima Europe Directa, ali i vijestima o Europskoj uniji, njezinim politikama i institucijama.

Pokrenuli smo ovu publikaciju u svrhu što objektivnijeg informiranja hrvatskih građana o prilikama i pravima koja im se nude ulaskom RH u EU - obrazovanju, stipendijama, poslovanju i zapošljavanju u EU. Mjesečni e-bilten će sadržavati sažeta izvješća o svim našim aktivnosti te informacije o važnijim EU zbivanjima, programima i fondovima.

Možete nas pratiti i na društvenim   

## EUROPE DIRECT Informativni centar Slavonski Brod

EUROPE DIRECT Informativni centar Slavonski Brod, vaša je lokalna kontakt točka za EU pitanja, koja vam nudi informacije o EU.

**EDIC Slavonski Brod** dio je europske mreže informacijskih centara Europe Direct (EDIC), osnovane u svrhu informiranja europskih građana i promicanja građanskog sudjelovanja na lokalnoj i regionalnoj razini.

EDIC su mjesta komunikacije svih institucija EU-a s javnošću i suradnje s drugim aktivnim

partnerima u informiranju; dopunjuju i podupiru rad predstavništava Europske komisije i informacijskih ureda Europskog parlamenta na lokalnoj i regionalnoj razini.

Trenutno ima oko 500 Europe Direct Informativnih centara u 28 zemalja članica Europske unije. Oni su veza između stanovnika i EU, osiguravaju građanima odgovore na sva pitanja u svezi s EU. Mrežom informacijskih centara Europe Direct upravlja Europska komisija.



Za više informacija ili odgovore na sva pitanja vezana uz EU posjetite stranice središnje informacijske službe Europe Direct ([http://europa.eu/europedirect/index\\_hr.htm](http://europa.eu/europedirect/index_hr.htm)) ili nazovite 00 800 6 7 8 9 10 11.

### Radno vrijeme EDIC-a Slavonski Brod za korisnike

ponedjeljak – petak: 9.00 – 16.00 sati

### Kontakt

EUROPE DIRECT Informacijski centar SLAVONSKI BROD  
Antuna Barca 30, 35000 Slavonski Brod  
Telefon: +385 35 415 190 | Mob: +385 99 555 1115  
E-mail: [europedirect@usrcu.eu](mailto:europedirect@usrcu.eu)

## Web stranica EUROPE DIRECTA Slavonski Brod

Na web stranici možete pronaći informacije o politikama, programima, fondovima i institucijama Europske unije, internetskom pristupu web stranicama Europske unije, vašim pravima u Europskoj uniji, lokalnim informacijskim/kontakt događajima vezanim uz EU, dokumentima i publikacijama EU-a, drugim izvorima informacija, suradnji s drugim EU kontakt točkama na lokalnoj, regionalnoj i europskoj razini, radionicama i tečajevima prilagođenima potrebama građana.

Na njoj ćete pronaći i informacije o važnijim zbivanjima i događanjima koje smo organizirali ili ih namjeravamo organizirati samostalno ili u suradnji s drugima.

Više informacija potražite na sljedećoj poveznici: <http://europedirect.usrcu.eu/>

The screenshot shows the homepage of the Europe Direct Slavonski Brod website. At the top left is the logo for Europe Direct Slavonski Brod. To the right are links for 'Lokacija', 'Kontakt', and 'Prijava', along with social media icons for Facebook, YouTube, and Twitter. A blue banner across the top right contains the text 'Web stranica Europe Directa Slavonski Brod'. Below this is a navigation menu with tabs for 'Naslovna', 'O nama', 'Vijesti', 'EU izvori', 'Publikacije', 'Linkovi', and 'Kontakt'. The main content area features a large banner image of a smiling woman in front of the Eiffel Tower, with the text 'Europe Direct The public information service'. Below the banner is a welcome message: 'Dobrodošli u EUROPE DIRECT Informacijski centar Slavonski Brod' and a sub-header 'EUROPE DIRECT Informacijski centar Slavonski Brod'. To the right of the banner is a 'Najava događanja' (Event announcement) section for 'Prosinac 2013' (December 2013), with a calendar grid showing days from 'Pon' to 'Ned'.



## AGENCIJA ZA MOBILNOST I PROGRAME, ERASMUS+ I OBZOR 2020.

Agencija za mobilnost i programe Europske Unije (Agencija) javna je ustanova osnovana od strane Vlade Republike Hrvatske, s vizijom osiguravanja mogućnosti za mobilnost i međunarodnu suradnju u području znanosti, obrazovanja, osposobljavanja i mladih, čime pridonosi jačanju ljudskog i demokratskog potencijala građana Republike Hrvatske, socijalnoj koheziji te konkurentnosti hrvatskog društva u cijelosti. Misija Agencije jest podupirati internacionalizaciju u svrhu unaprjeđenja kvalitete sustava znanosti, obrazovanja i osposobljavanja te područja mladih u Republici Hrvatskoj, a sukladno potrebama građana, društva i gospodarstva.

U skladu sa svojom vizijom i misijom, Agencija je zadužena za provedbu najvećeg programa Europske unije u području obrazovanja, osposobljavanja, mladih i sporta za razdoblje 2014. – 2020., **Erasmus+**, kao i za informiranje i savjetovanje prijavitelja za sudjelovanje u najvećem programu Europske unije za istraživanje i inovacije, **Obzor 2020**.

Kako bismo što bolje razumjeli mogućnosti koje Agencija pruža ustanovama, organizacijama i građanima, porazgovarali smo s gospođom **Antonijom Gladović, v.d. ravnatelj**a.

**Poštovana gđo. Gladović, možete li približiti našim čitateljima što Agencija za mobilnost i programe EU radi za građane Republike Hrvatske?**

Agencija za mobilnost i programe EU, u okviru programa Erasmus+, organizacijama koje pružaju usluge obrazovanja i osposobljavanja u čitavoj obrazovnoj vertikali nudi mogućnost dobivanja financijske potpore za aktivnosti mobilnosti u svrhu učenja za pojedince u inozemstvu (tzv. Ključna aktivnost 1). Jednako tako, nudi se i mogućnost za suradnju na zajedničkim projektima i strateškim partnerstvima s međunarodnim partnerima (u okviru

tzv. Ključne aktivnosti 2 – Suradnja za inovacije i razmjenu dobre prakse).

Naravno, navedena mogućnost dobivanja financijske potpore podrazumijeva raspisivanje javnih natječaja od strane Agencije – a natječaji su upravo u tijeku; na koje se obrazovne ustanove - od vrtića, preko osnovnih i srednjih škola, strukovnih ustanova, visokih učilišta pa sve do ustanova za obrazovanje odraslih, kao i organizacije nevladinog sektora usmjerenog na mlade - javljaju svojim projektima.

### **Koje vrste aktivnosti se mogu financirati?**

Da budemo još konkretniji, putem javnih natječaja mogu se financirati projektne aktivnosti koje uključuju usavršavanje nastavnog i nenastavnog osoblja u inozemstvu putem tečajeva, asistiranja u nastavi, praćenja rada drugih stručnjaka, obavljanja praktičnog rada; usavršavanje i osposobljavanje studenata putem dijela studija ili prakse u inozemstvu; osposobljavanje učenika strukovnih škola putem stručne prakse; različite aktivnosti neformalnog učenja za mlade putem volontiranja, razmjena, sudjelovanja u radu na projektima; kao i financiranje projektnih aktivnosti kojima se u suradnji s inozemnim partnerima razvijaju novi nastavni priručnici, nastavne metode, radionice, istraživanja, studije, kurikulumi i druge vrste intelektualnih proizvoda.

Sve to je u svrhu kontinuiranog poboljšanja ponude obrazovanja i osposobljavanja, povezivanja s tržištem rada i lokalnom i regionalnom zajednicom, s konačnim rezultatom povećanja zapošljivosti, cjeloživotnog učenja, povećanja stope visokoobrazovanih osoba te smanjenja jaza između potreba tržišta rada i ishoda učenja kojima obrazovna ponuda rezultira. Uz navedeno, u okviru tzv. ključne aktivnosti 3, predviđaju se i mogućnosti za podrške reformama politika u obrazovanju, osposobljavanju,



mladima i sportu.

## Koliki je proračun predviđen za program Erasmus+?

Za navedeni program na razini Europske unije predviđeno je 14,7 milijardi eura za razdoblje od 2014. – 2020. g., te je time ovaj program do sada najveći program Europske unije ikada za područja obrazovanja, osposobljavanja, mladih i sporta. Izdvajanjem ovako velikog iznosa sredstava se, između ostalog, potvrđuje značaj koji Europska komisija daje navedenim područjima, te priznaje da je put izlaska iz ekonomske krize i putem ulaganja u učenje. Što se tiče sredstava za Republiku Hrvatsku, u 2014. g. predviđeno je više od 80 milijuna kuna. Organizacije koje su formalno prihvatljivi sudionici Programa moći će iskoristiti navedena sredstva prijavom svojih projekata na Poziv za prikupljanje projektnih prijedloga, kojeg objavljuje Europska komisija a u Hrvatskoj provodi naša Agencija. Nakon prijave slijedi postupak odabira projekata, ugovaranje i financiranje, te početak provedbe uz praćenje, savjetovanje i nadzor same Agencije.

## Možete li nam reći nešto pobliže o javnim natjecajima Agencije za program Erasmus+?

U okviru navedenog programa, Erasmus+, Agencija je raspisala natječaje za sudjelovanje u **Ključnoj aktivnosti 1 – Mobilnost u svrhu učenja za pojedince**, s rokom prijave 24.3. te dodatnim rokovima za mobilnost u okviru području mladih – 30. travnja i 1. listopada 2014. Natječaj za sudjelovanje u **Ključnoj aktivnosti 2 – Strateška partnerstva** – otvoren je do 30.4. 2014. za sve sektore te dodatno samo za sektor mladih 1. listopada 2014. Sve informacije nalaze se na [www.mobilnost.hr](http://www.mobilnost.hr).

Uz navedene rokove, na razini Europske unije, **Izvršna Agencija za obrazovanje, kulturu i audiovizualne medije**, raspisuje dodatne rokove za tzv. centralizirane aktivnosti, za što savjetujemo posjetiti mrežne stranice: [http://eacea.ec.europa.eu/index\\_en.php](http://eacea.ec.europa.eu/index_en.php)

## Koji su dosadašnji rezultati programa Europske unije u području obrazovanja, osposobljavanja i mladih u Republici Hrvatskoj? Kako se ustanove iz Republike Hrvatske snalaze u prijavama projekata i njihovoj provedbi?

Erasmus+ nije prvi program Europske unije u području obrazovanja i osposobljavanja i mladih a koji provodi Agencija, uz vrlo velik interes i uspješno



**Antonija Gladović, v.d. ravnateljica**

sudjelovanje obrazovnih ustanova i udruga mladih.

Dosadašnji programi, Program za cjeloživotno učenje i program Mladi na djelu, koji su obuhvaćali razdoblje od 2007. – 2014.g. polučili su iznimno pozitivne rezultate među korisnicima i sudionicima – odnosno organizacijama, zaposlenima u njima, te polaznicima i zainteresiranima – učenicima, studentima, mladima.

Tako je u okviru Programa za cjeloživotno učenje za područje obrazovanja i osposobljavanja Agencija raspolagala s iznosom od 23,57 milijuna eura, zaprimila više od 4000 projektnih prijava te odobrila njih više od 1700. Na njima je sudjelovalo više od 13,880 građana Republike Hrvatske te na taj način dobilo mogućnost iskusiti različite oblike međunarodne suradnje – studiranje u inozemstvu, obavljanje stručne prakse, pohađanje tečajeva za usavršavanje, držanje nastave u inozemstvu, usavršavanje kroz praćenje rada stručnjaka itd., kao i rad na projektnim aktivnostima s međunarodnim partnerima. Isto tako, u sektoru mladih, udrugama iz Republike Hrvatske kroz program Mladi na djelu do sada je bilo dostupno 5,59 milijuna eura, za čije korištenje je interes iskazan kroz više od 1000 zaprimljenih projekata, od čega je financirano njih 403.

Zahvaljujući tome, više od 9,280 mladih i osoba koje rade s mladima imalo je prilike volontirati u inozemstvu, ugostiti inozemne volontere, sudjelovati u međunarodnim razmjenama mladih, raditi na lokalnim i međunarodnim projektima za mlade te se stručno usavršavati.

Iz svega što sam spomenula, vidljivo je da su organizacije iz Republike Hrvatske iznimno zainteresirane i iznimno uspješne u sudjelovanju u programima EU u obrazovanju, osposobljavanju i području mladih. Vjerujemo da će se ovaj pozitivni trend nastaviti i u novoj generaciji programa, Erasmus+.

## Agencija je također postala vrlo aktivna i u području znanosti...

Tako je. U okviru svojih djelatnosti, Agencija za mobilnost i programe EU zadužena je i za informiranje i promidžbu programa Obzor 2020. - najvećeg programa Europske unije za istraživanje i inovacije, kao i za savjetovanje oko pisanja projektnih prijedloga i provedbe samih projekata te financijsku, pravnu i administrativnu potporu u uklanjanju prepreka pri procesu prijave i provedbe projekata. Moram napomenuti da su, uz Ministarstvo znanosti, koje koordinira provedbu programa za istraživanje i razvoj, te Agenciju za mobilnost i programe EU, u provedbu uključeni i Poslovno-inovacijska agencija Republike Hrvatske, te Državni zavod za radiološku i nuklearnu sigurnost.

### O kakvom se programu radi?

Obzor 2020. (Horizon 2020) je novi program Europske unije za istraživanje i inovacije za razdoblje od 2014. - 2020. godine koji objedinjuje dosadašnje aktivnosti Sedmog okvirnog programa (FP7), inovacijske aspekte Programa za konkurentnost i inovacije (CIP) i EU doprinos Europskom institutu za inovacije i tehnologiju (EIT). Europska komisija ga je pokrenula sa ciljem doprinošenja ostvarenju ciljeva ključnih strateških dokumenata Europske unije vezanih za istraživanje, tehnološki razvoj i inovacije, "Europa 2020." i „Unija inovacija“ (Innovation Union) te izgradnji Europskog istraživačkog prostora (European Research Area).

Misao vodilja novog okvirnog programa je nuđenje rješenja i odgovora na gospodarsku krizu, investiranja u buduće poslove i razvoj, rješavanja pitanja građana EU o njihovoj materijalnoj sigurnosti, općoj sigurnosti i okolišu, kao i jačanja globalne pozicije EU u istraživanjima, inovacijama i tehnologijama.

Vjeruje se da će Obzor 2020. doprinijeti dovršavanju izgradnje Europskog istraživačkog prostora (European Research Area) kao jedinstvenog tržišta znanja, istraživanja i inovacija koji omogućava istraživačima, istraživačkim institucijama i poslovnim subjektima da slobodno cirkuliraju i međusobno surađuju kroz natjecanje za izvrsnost. Posebna važnost polaže se i na uključivanje poslovnog sektora, te uz brojna administrativna pojednostavljenja, Obzor 2020. karakterizira i širi pristup osobito za mala i srednja poduzeća kroz integrirani pristup pokrivajući cijeli inovacijski ciklus, od faze idejnog koncepta i izvodljivosti preko



istraživanja, razvoja i testiranja, pa sve do komercijalizacije i izlaska na tržište.

### Koja je točna uloga Agencije za mobilnost i programe EU u Obzoru 2020.?

Kako bi se na razini Republike Hrvatske omogućila kvalitetna realizacija usluga vezanih uz program Obzor 2020., koje sam spomenula, uspostavljena je mreža od 14 nacionalnih osoba za kontakt koje pružaju potporu prijaviteljima i korisnicima Obzora 2020., za razdoblje od 2014. – 2020.g. Od navedenih 14 nacionalnih osoba za kontakt u okviru Agencije za mobilnost i programe EU djeluje njih 9 koji pokrivaju 15 od 22 tematska područja programa Obzor 2020: Informacijske i komunikacijske tehnologije, Nanotehnologije, napredni materijali i napredna proizvodnja i prerada; Svemir; Zdravlje; Demografske promjene i kvaliteta života; Sigurnost hrane, održiva poljoprivreda, istraživanje mora i podmorja i bioekonomija; Biotehnologija; Sigurna, čista i učinkovita energija; Pametan, zeleni i integrirani promet; Klimatska aktivnost, učinkovitost resursa i sirovine; Uključiva, inovativna i promišljena društva; Sigurna društva: zaštita slobode i sigurnosti Europe i njezinih građana, Zajednički istraživački centar; Širenje izvrsnosti i sudjelovanja te Znanost u društvu i za društvo.

Uz navedena tematska područja, u okviru Agencije za mobilnost i programe EU aktivna je i potpora za pravna i financijska pitanja za sva tematska područja te za pojedinačne stipendije za znanstvenike – Marie Skłodowska Curie stipendije.

### Agencija također podupire i mobilnost istraživača, i popratne programe i inicijative. Recite nam nešto o tome.

U okviru Agencije djeluje i Ured za mobilnost istraživača - Euraxess (program Europske unije namijenjen olakšavanju mobilnosti znanstvenika/istraživača) koji intenzivno surađuje s mrežom Euraxess uslužnih centara diljem Europe radi pružanja administrativne i pravne potpore istraživačima prilikom organizacije znanstvenog i istraživačkog rada u inozemstvu.

## **Agencija je također postala vrlo aktivna i u području znanosti...**

Tako je. U okviru svojih djelatnosti, Agencija za mobilnost i programe EU zadužena je i za informiranje i promidžbu programa Obzor 2020. - najvećeg programa Europske unije za istraživanje i inovacije, kao i za savjetovanje oko pisanja projektnih prijedloga i provedbe samih projekata te financijsku, pravnu i administrativnu potporu u uklanjanju prepreka pri procesu prijave i provedbe projekata. Moram napomenuti da su, uz Ministarstvo znanosti, koje koordinira provedbu programa za istraživanje i razvoj, te Agenciju za mobilnost i programe EU, u provedbu uključeni i Poslovno-inovacijska agencija Republike Hrvatske, te Državni zavod za radiološku i nuklearnu sigurnost.

### **O kakvom se programu radi?**

Obzor 2020. (Horizon 2020) je novi program Europske unije za istraživanje i inovacije za razdoblje od 2014. - 2020. godine koji objedinjuje dosadašnje aktivnosti Sedmog okvirnog programa (FP7), inovacijske aspekte Programa za konkurentnost i inovacije (CIP) i EU doprinos Europskom institutu za inovacije i tehnologiju (EIT). Europska komisija ga je pokrenula sa ciljem doprinošenja ostvarenju ciljeva ključnih strateških dokumenata Europske unije vezanih za istraživanje, tehnološki razvoj i inovacije, "Europa 2020." i „Unija inovacija“ (Innovation Union) te izgradnji Europskog istraživačkog prostora (European Research Area).

Misao vodilja novog okvirnog programa je nuđenje rješenja i odgovora na gospodarsku krizu, investiranja u buduće poslove i razvoj, rješavanja pitanja građana EU o njihovoj materijalnoj sigurnosti, općoj sigurnosti i okolišu, kao i jačanja globalne pozicije EU u istraživanjima, inovacijama i tehnologijama.

Vjeruje se da će Obzor 2020. doprinijeti dovršavanju izgradnje Europskog istraživačkog prostora (European Research Area) kao jedinstvenog tržišta znanja, istraživanja i inovacija koji omogućava istraživačima, istraživačkim institucijama i poslovnim subjektima da slobodno cirkuliraju i međusobno surađuju kroz natjecanje za izvrsnost. Posebna važnost polaže se i na uključivanje poslovnog sektora, te uz brojna administrativna pojednostavljenja, Obzor 2020. karakterizira i širi pristup osobito za mala i srednja poduzeća kroz integrirani pristup pokrivajući cijeli inovacijski ciklus, od faze idejnog koncepta i izvodljivosti preko istraživanja, razvoja i testiranja, pa sve do komercijalizacije i izlaska na tržište.

### **Koja je točna uloga Agencije za mobilnost i programe EU u Obzoru 2020.?**

Kako bi se na razini Republike Hrvatske omogućila kvalitetna realizacija usluga vezanih uz program

Obzor 2020., koje sam spomenula, uspostavljena je mreža od 14 nacionalnih osoba za kontakt koje pružaju potporu prijaviteljima i korisnicima Obzora 2020., za razdoblje od 2014. – 2020.g. Od navedenih 14 nacionalnih osoba za kontakt u okviru Agencije za mobilnost i programe EU djeluje njih 9 koji pokrivaju 15 od 22 tematska područja programa Obzor 2020: Informacijske i komunikacijske tehnologije, Nanotehnologije, napredni materijali i napredna proizvodnja i prerada; Svemir; Zdravlje; Demografske promjene i kvaliteta života; Sigurnost hrane, održiva poljoprivreda, istraživanje mora i podmorja i bioekonomija; Biotehnologija; Sigurna, čista i učinkovita energija; Pametan, zeleni i integrirani promet; Klimatska aktivnost, učinkovitost resursa i sirovine; Uključiva, inovativna i promišljena društva; Sigurna društva: zaštita slobode i sigurnosti Europe i njezinih građana, Zajednički istraživački centar; Širenje izvrsnosti i sudjelovanja te Znanost u društvu i za društvo.

Uz navedena tematska područja, u okviru Agencije za mobilnost i programe EU aktivna je i potpora za pravna i financijska pitanja za sva tematska područja te za pojedinačne stipendije za znanstvenike – Marie Skłodowska Curie stipendije.

### **Agencija također podupire i mobilnost istraživača, i popratne programe i inicijative. Recite nam nešto o tome.**

U okviru Agencije djeluje i Ured za mobilnost istraživača - Euraxess (program Europske unije namijenjen olakšavanju mobilnosti znanstvenika/istraživača) koji intenzivno surađuje s mrežom Euraxess uslužnih centara diljem Europe radi pružanja administrativne i pravne potpore istraživačima prilikom organizacije znanstvenog i istraživačkog rada u inozemstvu.

Uz sve navedeno, Agencija je zadužena i za provedbu programa CEEPUS (Central European Exchange Programme for University Studies - Srednjoeuropski program razmjene za sveučilište studije) multilateralnog programa akademske mobilnosti između visokih učilišta srednje Europe, s mogućnošću financiranja razdoblja studiranja ili držanja nastave, provedbu Bilateralnog programa akademske mobilnosti (program akademske mobilnosti utemeljen bilateralnim sporazumima, s mogućnošću financiranja djelomičnog ili cjelovitog razdoblja studija ili istraživanja u inozemstvu ili u Republici Hrvatskoj), te provedbu niza mreža i inicijativa koje služe kao potpora modernizaciji sustava obrazovanja i razvoju javnih politika (Europass, Euroguidance, Eurodesk, Stručna skupina za sustav kreditnih bodova, Hrvatska stručna skupina za Bolonjski proces).



## MOGUĆNOSTI ZA PREDŠKOLSKI I OPĆI ODGOJ I OBRAZOVANJE U OSNOVNOJ I SREDNJOJ ŠKOLI



### Ozren Pavlović Bolf

*Odjel za opće obrazovanje*

S voditeljem Odjela za opće obrazovanje unutar Agencije za mobilnost i programe EU, g. Ozrenom Pavlovićem Bolfom, razgovarali smo o mogućnostima za ustanove iz navedenog sektora u okviru programa Erasmus+.

**Poštovani g. Pavlović Bolf, recite nam koje se aktivnosti mogu financirati u okviru programa Erasmus+, a koje pokrivaju predškolski i opći odgoj i obrazovanje u osnovnoj i srednjoj školi.**

Postoje dvije osnovne aktivnosti – Ključna aktivnost 1 – mobilnost nastavnog i nenastavnog osoblja, te Ključna aktivnost 2 – Strateška partnerstva. U okviru Ključne aktivnosti 1 osnovna je mobilnost u svrhu učenja za nastavno i nenastavno osoblje, u okviru čega se mogu financirati podučavanja u inozemstvu te profesionalno usavršavanje – u obliku strukturiranih tečajeva te tuđeg rada, ili obavljanja stručne prakse u inozemnoj partnerskoj školi ili drugoj obrazovnoj ustanovi u trajanju do dva mjeseca.

Za te aktivnosti, prijaviti se mogu škole i vrtići putem prijavnog obrasca koji sadrži i poseban dio „**Europski plan usavršavanja**“ u okviru kojeg ustanova prijavitelj, između ostalog, opisuje **potrebe i planove** ustanove za mobilnostima, način na koji će **integrirati stečena iskustva** u strateški razvoj ustanove u budućnosti te hoće li i na koji način će koristiti portal **eTwinning** u svrhu mobilnosti.

**Koje vrste troškova će biti pokriveni ukoliko prijava bude odobrena?**

Ono što se pokriva jesu troškovi puta, troškovi organizacije, troškovi života, troškovi kotizacije te potpora za posebne potrebe.

**Spomenuli ste i Ključnu aktivnost 2 – možete li je pojasniti?**

Radi se o aktivnosti punog naziva Strateška partnerstva, koja je namijenjena suradnji škola i ostalih organizacija na projektima od zajedničkog interesa, s naglaskom na ciljevima i potrebama relevantnim za područje interesa organizacija koje

sudjeluju u projektima, kao i poticanju suradnje s ustanovama na drugim područjima obrazovanja.

Putem ove aktivnosti adresiranjem određenih prioriteta žele se riješiti problemi poput ranog

napuštanja škole te smanjenje broja mladih osoba sa stečenim niskim osnovnim vještinama, staviti naglasak na razvijanje vještina i kompetencija od najranije životne dobi (odgoj i skrb djece), osnažiti kompetencija kod učiteljskih profesija kao i potaknuti profesionalni razvoj učitelja vezano za IKT tehnologije te potaknuti podršku i usvajanje *Otvorenih obrazovnih resursa* na različitim europskim jezicima.

**Tko sve može sudjelovati u ovim partnerstvima?**

Ova vrste aktivnosti otvorene su za sudjelovanje svim organizacijama povezanim s predškolskim i općim odgojem i obrazovanjem u osnovnoj i srednjoj školi, npr. školama; školama u suradnji s tijelima lokalne i regionalne zajednice s ulogama u obrazovanju; školama u suradnji s ustanovama iz drugih obrazovnih sektora ili poslovnog svijeta ili drugih dionika različitih profila, i ostalim organizacijama, ali uvijek s temom poboljšanja sustava obrazovanja i osposobljavanja. Također, uvijek je potrebno uključiti i partnere iz inozemstva.

**Koji troškovi se pokrivaju?**

Najviši iznos potpore za strateško partnerstvo iznosi 150.000 EURa godišnje. Sredstva se dodjeljuju za troškove upravljanja i provedbe projekta, transnacionalne projektne sastanke, intelektualne rezultate (kurikulumi, pedagoški materijali, analize, studije...), diseminacijska događanja, izvanredne troškove, te troškove mobilnosti u svrhu učenja – troškove putovanja i troškove života. Također se financira i jezična potpora.

**Trebaju li prijavitelji znati još nešto?**

Svakako, ima još mnoštvo informacija koje su potrebne za uspješno planiranje i prijavu projekata. Stoga je naš savjet svima zainteresiranima da posjete mrežne stranice Agencije za mobilnost i programe EU, [www.mobilnost.hr](http://www.mobilnost.hr), te da prouče najvažnije dokumente – Vodič kroz program Erasmus+ te prijavni obrazac, gdje će pronaći odgovore na svoja pitanja. Kako bismo pomogli potencijalnim prijaviteljima, također smo pripremili i webinare s praktičnim savjetima, koji su dostupni na našim mrežnim stranicama, kao i prezentacije koje smo držali na našim informativnim događanjima.

## MOGUĆNOSTI ZA STRUKOVNO OBRAZOVANJE I OSPOSABLJAVANJE



**Ivana Krnjić**

*Odjel za strukovno obrazovanje  
i osposobljavanje*

Voditeljica Odjela za strukovno obrazovanje i osposobljavanje, gđa Ivana Krnjić, objasnila nam je mogućnosti za ustanove unutar sustava strukovnog obrazovanja i osposobljavanja u okviru programa Erasmus+.

### **Poštovana gđo. Krnjić, koje su mogućnosti za učenike u području strukovnog obrazovanja i osposobljavanja u okviru programa Erasmus+ i tko sve može profitirati od njih?**

Pojedinci u navedenoj kategoriji mogu sudjelovati u tzv. Projektima mobilnosti za strukovno obrazovanje i osposobljavanje, koja čini dio Ključne aktivnosti 1- Mobilnost u svrhu učenja za pojedince.

Kroz projekte mobilnosti učenicima, odnosno polaznicima početnog strukovnog obrazovanja i osposobljavanja, kao i bivšim učenicima do godinu dana nakon završetka strukovnog obrazovanja moguće je ostvariti mobilnosti u svrhu obavljanja stručne prakse u inozemstvu u trajanju od najmanje 2 tjedna do najviše 12 mjeseci. Mobilnost se može provoditi na radnome mjestu u tvrtkama ili drugim relevantnim organizacijama, ili u strukovnoj obrazovnoj ustanovi s obveznim provođenjem dijela stručne prakse u tvrtkama.

Isto tako, za osoblje organizacija uključenih u strukovno obrazovanje i osposobljavanje moguće je koristiti projekte mobilnosti za vlastito stručno usavršavanje koje pridonosi razvoju organizacije. Stručno usavršavanje provodi se u obliku stručne prakse ili učenja kroz opažanje u tvrtkama i/ili strukovnim obrazovnim ustanovama.

### **Mogu li u ovom obliku stručnog usavršavanja sudjelovati i zaposlenici profitnog sektora?**

U ovakvom obliku mobilnosti mogu sudjelovati zaposlenici organizacija koje su aktivne u području strukovnog obrazovanja i osposobljavanja, a koji su nadležni za spomenuto područje obrazovanja. Konkretno, to znači da u ovim oblicima usavršavanja mogu sudjelovati samo oni zaposlenici, stručnjaci koji su povezani s prenošenjem znanja i vještina važnih za određeno strukovno područje.

Dodatno, mobilnost se može ostvariti za držanje predavanja ili provođenje osposobljavanja u inozemnoj strukovnoj obrazovnoj ustanovi, a ovaj oblik mobilnosti osim spomenutih stručnjaka iz područja strukovnog obrazovanja i osposobljavanja može ostvariti i osoblje tvrtki, javnog sektora i organizacija civilnog društva, ali uvijek mora biti uključen prijenos znanja u području osnovnog strukovnog obrazovanja.

### **Može li se pojedinac prijaviti za obavljanje stručne prakse u inozemstvu?**

Projekt mobilnosti za strukovno obrazovanje i osposobljavanje prijavljuje se isključivo preko organizacije. Mogu ga prijaviti organizacije samostalno ili nekoliko organizacija udruženih u nacionalni konzorcij kojim upravlja jedna organizacija koja se u tom slučaju naziva koordinatorom tog projekta.

### **Koji troškovi se pokrivaju?**

Financijska potpora uključuje doprinos troškovima putovanja i života za sudionike te paušalna sredstva za ustanove za potrebe organizacije mobilnosti i provođenje projekta. Učenicima koji na mobilnosti borave duže od mjesec dana, omogućit će se i jezična priprema. Uz mobilnost učenika, postoji mogućnost financiranja puta i boravka osoba u pratnji.

### **Kada smo razgovarali s g. Pavlović Bolfom iz Odjela za opće obrazovanje, čuli smo i za pojam Strateško partnerstvo. Postoji li ono i u strukovnom obrazovanju i osposobljavanju, i što točno znači?**

Strateško partnerstvo nije ograničeno samo za opće obrazovanje, već vrijedi za sva sektorska područja programa Erasmus+. Strateška partnerstva trebaju biti usmjerena na razvoj, prijenos i/ili implementaciju inovativnih praksi i rješenja na organizacijskoj, lokalnoj, regionalnoj, nacionalnoj ili europskoj razini. Za organizacije aktivne u strukovnom obrazovanju i osposobljavanju strateška partnerstva omogućuju suradnju ne samo sa srodnim organizacijama aktivnima u strukovnom obrazovanju i osposobljavanju, već i s organizacijama aktivnima u području općeg obrazovanja, rada s mladima, ali i tvrtkama, javnim tijelima, te organizacijama iz civilnog sektora kako bi razvile inovativna, primjenjiva rješenja koja pridonose podizanju kvalitete učenja, predavanja, rada s mladima i modernizaciji institucija.



## Koliki je maksimalan iznos financijske potpore za strateško partnerstvo?

Financijska potpora dodjeljuje se organizaciji s ulogom prijavitelja projekta koja sredstva raspodjeljuje ostalim partnerskim organizacijama. EU potpora može iznositi najviše 150.000 EUR po godini projekta, odnosno 450.000 EUR za trogodišnje razdoblje, koliko je najduže moguće trajanje aktivnosti. Potpora se dodjeljuje za upravljanje i provedbu projekta, transnacionalne projektne sastanke, intelektualne rezultate, diseminacijska događanja, transnacionalne aktivnosti osposobljavanja, podučavanja i učenja u sklopu strateških partnerstava, iznimne troškove, te potporu za posebne potrebe.

## Do kada je potrebno prijaviti Strateška partnerstva, ikome?

Rok za prijavu jest 30. travnja 2014. do 12 sati (u podne), a sve dodatne informacije i upute nalaze se na mrežnim stranicama Agencije za mobilnost i programe EU ([www.mobilnost.hr](http://www.mobilnost.hr)). Pozivamo vas da provjerite službenu dokumentaciju sadržanu u Pozivu na dostavu projektnih prijedloga kao i Vodiču kroz program Erasmus+ radi detaljnih uputa i pravila sudjelovanja i prijave. Agencija je također, kao potporne aktivnosti, pripremila webinare s detaljnijim uputama, koji su dostupni na našim mrežnim stranicama.

Također moramo napomenuti da se za određene aktivnosti (npr. Prijave za Udruženja sektorskih vještina) prijave primaju preko Izvršne agencije za obrazovanje, audiovizualne medije i kulturu u Bruxellesu, te Vas pozivamo da informacije o tome potražite na [http://eacea.ec.europa.eu/index\\_en.php](http://eacea.ec.europa.eu/index_en.php)

**ERASMUS+**  
2014 - 2020 programme for Education,  
Training, Youth, and Sport

## MOGUĆNOSTI ZA VISOKO OBRAZOVANJE



### Ljubica Petrović Baronica

Odjel za visoko obrazovanje  
Agencije za mobilnost i programe EU

Ljubica Petrović, voditeljica Odjela za visoko obrazovanje Agencije za mobilnost i programe EU, predstavila nam je ukratko mogućnosti za prijavu projekata u visokom obrazovanju u okviru programa Erasmus+.

#### Možete li nam predstaviti na koji način studenti i osoblje na visokim učilištima mogu sudjelovati u aktivnostima Erasmus+ programa, te koje su to uopće aktivnosti?

U okviru programa Erasmus+ sudjelovanje je omogućeno studentima, nastavnom i nenastavnom osoblju visokih učilišta, te osobama iz tvrtki. Mobilnost pojedinaca ostvaruje se u svrhu studijskog boravka, stručne prakse, održavanja nastave te stručnog usavršavanja.

Ono što je važno istaknuti jest da se prijave za ove navedene aktivnosti zaprimaju isključivo putem visokih učilišta koji su nositelji Erasmus povelje za visoko obrazovanje, a po odobrenju njihove prijave sama visoka učilišta odgovorna su za raspodjelu dobivene financijske potpore svojim studentima i osoblju. Agencija za mobilnost i programe EU ne zaprima prijave pojedinačnih studenata ili osoblja, te je za njih važno pratiti mrežne stranice matičnih ustanova ili aktivnosti ureda za međunarodnu suradnju.

#### Kolika je financijska potpora za studente, i koji troškovi se financiraju prilikom odlaska na mobilnost?

Agencija za mobilnost i programe EU isplaćuje sredstva visokim učilištima a ona dalje krajnjim korisnicima – studentima i osoblju. Financijska potpora za studente i osoblje uključuje troškove života, a sam iznos ovisi o zemlji i trajanju mobilnosti; troškove puta za osoblje; potporu za studente, (mjesečnu stipendiju za putne i životne troškove, ovisno o zemlji u kojoj se ostvaruje mobilnosti); potporu za posebne potrebe; te troškove organizacije mobilnosti za ustanove. Studenti slabijeg socioekonomskog statusa imaju pravo na uvećani iznos mjesečne potpore

#### Koje još mogućnosti postoje u okviru Erasmus+ za visoko obrazovanje?

U okviru Ključne aktivnosti 2 programa Erasmus+ - Suradnja za inovacije i razmjenu dobre prakse (*eng. KA2 Cooperation for innovation and the exchange of good practices*), za visoko obrazovanje nude se aktivnosti **Strateška partnerstva** (*eng. Strategic Partnerships*) te **Udruživanje znanja** (*eng. Knowledge Alliances*).

#### Možete li nam pojasniti o čemu se radi u te dvije navedene aktivnosti?

Strateška partnerstva nude priliku za suradnju među različitim organizacijama u cilju provedbe inovativnih praksi čiji je cilj nastava visoke kvalitete, programi usavršavanja i učenja, rad s mladima, modernizacija institucija i društvene inovacije. Projekt može biti u cijelosti usmjeren na visoko obrazovanje, za što treba biti usklađen sa strateškim prioritetima Europske unije u ovom području. No, ono što je novo jest i mogućnost „međusektorske“ suradnje, što podrazumijeva primjenu rješenja odnosno proizvoda postignutih u području visokog obrazovanja kroz strateško partnerstvo na npr. područje strukovnog obrazovanja, općeg obrazovanja ili obrazovanja odraslih. Za aktivnosti Strateških partnerstava ustanove se prijavljuju Agenciji za mobilnost i programe EU do 30.4.2014.

Uz to, postoji i mogućnost prijave na aktivnost nazvanu Udruživanje znanja, što podrazumijeva transnacionalne, strukturirane projekte u kojima surađuju ustanove iz područja visokog obrazovanja i poslovnog svijeta. Prihvatljive su aktivnosti koje za cilj imaju jačanje inovacija u visokom obrazovanju, poslovnom svijetu i u širem društveno – ekonomskom okruženju, razvoj poduzetničkog razmišljanja i vještina, poticanje protoka i razmjene znanja između visokog obrazovanja i poduzeća. Za ovu aktivnost ustanove se prijavljuju **Izvršnoj agenciji za obrazovanje, audiovizualnu politiku i kulturu u Bruxellesu**; [eacea.ec.europa.eu](http://eacea.ec.europa.eu), a rok za prijavu je nažalost prošao za ovu godinu, **3. travnja 2014.**, ali savjetujemo ustanove da počnu razmišljati i planirati prijavu za sljedeću godinu.

#### Postoje li još neke aktivnosti koje su otvorene visokim učilištima ili studentima?

Često nam se obraćaju studenti koji žele završiti cijeli diplomski studij u drugoj programskoj zemlji te traže potporu od Agencije za mobilnost i programe EU. Uskoro će Europska komisija započeti sa zajmovima za studente, u suradnji s Europskom

investicijskom bankom i nacionalnim bankama. Konkretno, to će značiti da će studenti moći podnijeti zahtjev za zajam u svrhu pokrivanja troškova studija. Prvi zajmovi trebali bi krenuti početkom 2014./2015. ak. godine (rujan 2014.). Banke će ponuditi kredite s povoljnijim uvjetima za mobilne studente te pričekati do dvije godine kako bi se omogućilo da diplomant zasnuje radni odnos. Ponovno moram naglasiti da Agencija nije ta koja će zaprimati prijave za zajmove, već da se studenti za zajam obraćaju bankama s kojima će Europska investicijska banka sklopiti ugovore.

Osim toga, visoka učilišta se ne moraju nužno prijavljivati pojedinačno, već u sklopu nacionalnog konzorcija (koji obuhvaća najmanje 3 nacionalne organizacije, od kojih su 2 visoka učilišta) a koji se istovremeno prijavljuje za Potvrdu konzorciju za visoko obrazovanje, kao i financijsku potporu.

Još bih spomenula i tzv. Združene diplomske studije, koje moraju provoditi konzorciji visokih učilišta sastavljeni od od najmanje 3 visoka učilišta iz 3 različite programske zemlje; a u okviru kojih se izvode združeni studiji te dodjeljuju stipendije izvrsnim studentima iz cijelog svijeta za sudjelovanje na združenom studiju. Prijave se za to vrše preko Izvršne agencije za obrazovanje, kulturu i audiovizualnu politiku u Bruxellesu ([eacea.ec.europa.eu](http://eacea.ec.europa.eu)), jednako kao i za aktivnosti Jean Monnet koja promovira i potiče raznolikost studija na temu EU širom svijeta.

### **Koliko očekujete mobilnih studenata u okviru prve godine provedbe Erasmus+ programa?**

Proračun za 2014.g. predviđa mobilnost od oko 1500 studenata, i s obzirom na dosadašnja iskustva i interes koji postojim među studentima, vjerujemo da će se ta brojka u cijelosti realizirati.

## Program za cjeloživotno učenje Potprogram Erasmus

Visoko obrazovanje



### visokoškolsko obrazovanje

- [studenti](#)
- [nastavno osoblje](#)
- [nenastavno osoblje](#)

[www.mobilnost.hr](http://www.mobilnost.hr)





## MOGUĆNOSTI ZA OBRAZOVANJE ODRASLIH



### Marijana Kondres

Odjel za obrazovanje odraslih  
Agencije za mobilnost i programe EU

Gđa Marijana Kondres, voditeljica Odjela za obrazovanje odraslih unutar Agencije za mobilnost i programe EU, ukratko nam je iznijela mogućnosti za opće obrazovanje odraslih u okviru programa Erasmus+.

### Kome su usmjerene aktivnosti u okviru općeg obrazovanja odraslih programa Erasmus+?

Aktivnosti su prvenstveno usmjerene stručnom usavršavanju osoblja aktivnog u općem obrazovanju odraslih, te podrazumijevaju podučavanja u inozemnoj ustanovi, sudjelovanje u strukturiranom tečaju važnom za održavanje nastave i razvoj matične ustanove, te praćenje rada ili drugi oblik osposobljavanja u nekoj inozemnoj ustanovi. Navedene aktivnosti moguće je ostvariti u okviru tzv. Ključne aktivnosti 1 programa Erasmus+.

Također bih željela istaknuti da je važno, prilikom planiranja aktivnosti usavršavanja osoblja, uzeti u obzir ne samo želje i potrebe pojedinca, već i čitave ustanove, odnosno voditi računa da odabrana tema i vrsta usavršavanja prati strateški razvoj i planove ustanove u kojoj pojedinac djeluje. U tu svrhu, ustanove prilikom prijave za Ključnu aktivnost 1, (a tu je važno napomenuti da se ne prijavljuje sam pojedinac, već njegova ustanova u njegovo ime), moraju definirati tzv. Europski razvojni plan, u kojem će opisati razvojne potrebe osoblja i ustanove, viziju, planove za internacionalizaciju itd., te objasniti na koji način će aktivnosti za koje se ustanova prijavljuje pridonijeti realizaciji tog plana. Također, ono što je naročito zanimljivo, jest činjenica da je u okviru jedne prijave moguće realizirati usavršavanja više osoba, kroz različite oblike usavršavanja, u različitim vremenskim razdobljima. Rokovi za prijavu za Ključnu aktivnot 1 prošli su za 2014. godinu, (17. odnosno 24. ožujka) no savjetujemo zainteresirane da već sada počnu razmišljati o prijavi na Ključnu aktivnost 1 u 2015.g.

### Što je s međunarodnom partnerskom suradnjom ustanova aktivnih u općem obrazovanju odraslih?

U okviru programa Erasmus+, kako su vam već

vjerojatno i prenijeli moje kolege iz drugih sektorskih područja, postoji i Ključna aktivnost 2 koja obuhvaća i tzv. Strateška partnerstva. Strateška partnerstva omogućavaju suradnju organizacijama aktivnim u području obrazovanja, osposobljavanja, rada s mladima, ali i poduzećima, javnim tijelima, organizacijama iz civilnog sektora itd., a sve u svrhu razvoja inovativnih, primjenjivih rješenja koja pridonose podizanju kvalitete učenja, predavanja, rada s mladima i modernizaciji institucija. Tako je u okviru Ključne aktivnosti 2 u području obrazovanja odraslih moguće realizirati suradnju s inozemnim ustanovama u svrhu poboljšanja kvalitete nastave usmjerene na opće obrazovanje odraslih, uvođenja novih nastavnih metoda, programa, kurikuluma, priznavanje i vrednovanje znanja, vještina i kompetencija stečenih kroz formalno, neformalno i informalno obrazovanje, poticanja aktivnog građanstva, poduzetništva itd. Također, važno je spomenuti da je u okviru Ključne aktivnosti 2 moguće realizirati suradnju ustanova koje pripadaju različitim sektorima, u kojima će rezultati te suradnje biti primjenjivi. Rok za prijavu jest 30. travnja 2014.

### Gdje možemo naći detaljnije informacije?

Savjetujem vas da detaljne informacije potražite na mrežnim stranicama Agencije za mobilnost i programe EU – [www.mobilnost.hr](http://www.mobilnost.hr); u dijelu koji se odnosi na Erasmus+ program – naročito na Vodič kroz program Erasmus+, te prijavne obrasce. Također upućujemo i na webinare objavljene na našim mrežnim stranicama, koji mogu poslužiti kao dodatne upute za prijavitelje.

## MOGUĆNOSTI ZA MLADE



### Sanja Posavec

*Odjel za koordinaciju i osiguranje kvalitete programa Mladi na djelu*

Voditeljica Odjela za koordinaciju i osiguranje kvalitete programa Mladi na djelu, mobilnost mladih i pripadne EU inicijative unutar Agencije za mobilnost i programe EU, gđa Sanja Posavec, objasnila nam je koje su mogućnosti za mlade, osobe koje rade s mladima te organizacije mladih u okviru programa Erasmus+.

**Kada su započele pripreme za novu generaciju programa EU za obrazovanje, osposobljavanje, mlade i sport, za razdoblje od 2014. - 2020. postojale su velike bojazni da će mogućnosti za mlade izvan redovnog sustava obrazovanja biti smanjene. Je li zaista tako?**

Završetkom sedmogodišnjeg ciklusa programa Mladi na djelu, koji je jedna od preteča Erasmus+ programa, nisu se zatvorile mogućnosti za mlade, organizacije mladih i osobe/organizacije koje rade s mladima. Naprotiv, većina aktivnosti koje su se mogle odvijati uz financijsku potporu programa Mladi na djelu bit će dostupne i u novom Erasmus+ programu. Štoviše, otvaraju se i neke sasvim nove aktivnosti, neke se pojednostavljaju, dok se neke povezane aktivnosti mogu zajednički prijaviti unutar jednog većeg projekta.

### Što to točno znači za prijavitelje?

Program Erasmus+ podijeljen je na Ključnu aktivnost 1 koja uključuje i do sada poznate aktivnosti: Razmjene mladih, Europsku volontersku službu te Aktivnosti osposobljavanja i umrežavanja osoba koje rade s mladima. Kao što vidite, Ključna aktivnost 1 namijenjena je projektima u okviru kojih se ostvaruju mobilnosti mladih i osoba koje rade s mladima.

Unutar Ključne akcije 2 moguće je, između niza novih aktivnosti grupiranih u naziv Strateška partnerstva, ostvariti jednu već poznatu - Transnacionalne inicijative mladih.

Ključna aktivnost 3 namijenjena je isključivo sastancima mladih i donositelja odluka, u okviru procesa strukturiranog dijaloga. Nacionalne inicijative mladih, kao ni demokratski projekti mladih, nisu našle mjesto u Erasmus+ programu.

Kao i u prethodnom programu, postoje i mnoge aktivnosti koje su centralizirane, a za koje je nadležna Izvršna agencija za obrazovnu, audiovizualnu i kulturnu politiku, te sve zainteresirane savjetujemo da redovito prate njihove mrežne stranice.

Novost je i da će se od sada mnogo veći naglasak stavljati na kvalitetu prijavljenih projekata, pogotovo na kvalitetu zamišljenih aktivnosti, kvalitetu partnerstva, ali u velikoj mjeri i na kvalitetu rezultata projekata i njihovu diseminaciju i daljnje korištenje.

**Za one koji se do sada nisu susreli s njima, pojasnite nam Razmjene mladih, Europsku volontersku službu te Aktivnosti osposobljavanja i umrežavanja osoba koje rade s mladima.**

Razmjene mladih omogućuju skupinama mladih iz različitih zemalja da zajedno provedu do 21 dan. Mladi zajednički provode program koji se zasniva na neformalnim metodama, a omogućuje im da razviju kompetencije, postanu svjesni društveno bitnih tema, otkriju nove kulture, navike i načine života te ojačaju vrijednosti kao što su solidarnost, demokracija, prijateljstvo, itd.

Europska volonterska služba omogućuje mladima da provedu do 12 mjeseci u nekoj drugoj državi, obavljajući neplaćenu, volontersku službu iz područja svog interesa. Aktivnosti uključuju doprinos svakodnevnom radu organizacije u kojoj je volonter smješten. Sudjelovanje je besplatno za volontere (osim mogućeg doprinosa putnim troškovima), a važno je, između ostalog, i zbog razvijanja profesionalnih i osobnih vještina.

U okviru Ključne aktivnosti 1 spomenula sam i Osposobljavanje i umrežavanje osoba koje rade s mladima – kojom se podupire profesionalni razvoj osoba koje rade s mladima kroz dvije vrste aktivnosti: sudjelovanje u seminarima, osposobljavanjima, studijskom posjetima, aktivnostima za stvaranje partnerstva te job shadowing (praćenje rada) u drugim organizacijama aktivnim u području mladih.

Ponovno bih sve zainteresirane uputila na Vodič kroz program Erasmus+ za sve detalje.

**Spomenuli ste Strateška partnerstva, o kojima smo čuli i od vaših kolega koji su predstavili sektore obrazovanja i osposobljavanja. Što Strateška partnerstva znače u području mladih?**

Strateška partnerstva podrazumijevaju suradnju između različitih organizacija, a koja može uključivati

velik broj aktivnosti, s ciljem implementacije inovativnih praksi, razvoja i modernizacije organizacija kao i potpore razvoju europskih, nacionalnih i lokalnih politika. Osim što će ova akcija omogućiti organizacijama da steknu iskustvo u međunarodnoj suradnji i ojačaju svoje kapacitete, od njih će se očekivati da kroz projekte stvore visokokvalitetne i inovativne rezultate.

To bi značilo da će u sektoru mladih naglasak biti stavljen na nove metode, alate ili materijale za razvoj kompetencija mladih, za profesionalizaciju rada s mladima, upotrebu informacijske i komunikacijske tehnologije, alate za suzbijanje socijalne isključenosti, stratešku suradnju među organizacijama ili s javnim tijelima; projekte koji imaju za cilj priznavanje i potvrđivanje vještina i kompetencija na nacionalnoj razini, te transnacionalne inicijative mladih.

Također, u okviru Strateških partnerstava moguće je organizirati i kombiniranu mobilnost – kombinaciju kratkoročne fizičke i virtualne mobilnosti; te samo fizičku mobilnost za mlade i osobe koje rade s mladima. Mobilnosti mogu biti različitog trajanja te za sve detalje savjetujemo konzultirati Vodič kroz program Erasmus+.

### Koji su rokovi za prijavu?

Prvi rok za ključnu aktivnost 1 bio je 17. ožujka 2014. (pomaknut na 24. ožujka 2014.); sljedeći rok, koji obuhvaća i Ključnu aktivnost 1 i Ključnu aktivnost 2 jest 30. travnja 2014. u 12 h, za projekte koji započinju između 1. kolovoza iste godine i 28. veljače iduće godine. Zadnji rok u 2014. je 1. listopada 2014. u 12 h, za projekte koji započinju između 1. siječnja iduće godine i 30. rujna iduće godine i obuhvaća i Ključnu aktivnost 1 i Ključnu aktivnost 2.

### U području mladih često se spominje i termin Strukturiran dijalog. Što on podrazumijeva i koje su mogućnosti u okviru programa Erasmus+ za njegov razvoj?

Strukturirani dijalog podrazumijeva sastanke mladih i donositelja odluka u području mladih. Provodi se na razini Europske unije u svim državama članicama, na dogovorene teme, te se po završetku ciklusa koji se bavi određenom temom, uspoređuju rezultati i zaključci svih država. Teme i prioriteti vezani su uz 18-mjesečno predsjedavanje Europskom unijom, te se u tom razdoblju organiziraju konzultacije s mladima te različiti događaji gdje mladi mogu direktno raspravljati s donositeljima odluka. Strukturirani

dijalog je proces putem kojeg mladi, zajedno s donositeljima odluka, formuliraju svoja stajališta, prijedloge i preporuke o tome na koji način bi se politike prema mladima trebale formirati i implementirati u Europi

U okviru Ključne aktivnosti 3 – Podrška reformi politika, promiče se aktivno sudjelovanje mladih u demokratskom životu te se potiče debata o temama i prioritetima određenim procesom strukturiranog dijaloga i političkim okvirom u području mladih.

Aktivnosti koje se mogu realizirati u okviru programa Erasmus+, a vezane su uz Strukturirani dijalog, su sljedeće: nacionalni sastanci i transnacionalni seminari vezani uz temu strukturiranog dijaloga ili EU strategiju za mlade; nacionalni sastanci i transnacionalni seminari koji služe kao priprema za konferencije mladih organizirane u sklopu procesa strukturiranog dijaloga; aktivnosti vezane uz Europski tjedan mladih; konzultacije s mladima vezane uz sudjelovanje u demokratskom životu; razni događaji koji povezuju mlade i donositelje odluka/stručnjake, vezani uz temu sudjelovanja mladih u demokratskom životu te događaji koji simuliraju funkcioniranje demokratskih institucija.

### Koji su rokovi za prijavu?

30. travnja 2014. u 12 h, za projekte koji započinju između 1. kolovoza iste godine i 28. veljače iduće godine te 1. listopada 2014. u 12 h, za projekte koji započinju između 1. siječnja iduće godine i 30. rujna iduće godine.

Također moramo napomenuti da se za određene aktivnosti prijave primaju preko Izvršne agencije za obrazovanje, audiovizualne medije i kulturu u Bruxellesu, te Vas pozivamo da informacije o tome **p o t r a ž i t e** n a [http://eacea.ec.europa.eu/index\\_en.php](http://eacea.ec.europa.eu/index_en.php)

Savjetujemo svima zainteresiranima da posjete mrežne stranice Agencije za mobilnost i programe EU, [www.mobilnost.hr](http://www.mobilnost.hr), te da prouče najvažnije dokumente – Vodič kroz program Erasmus+ te prijavni obrazac, gdje će pronaći odgovore na svoja pitanja.





## EUROPE DIRECT

EUROPEDIRECT.USRCU.EU

Bilten ima samo informativni karakter i ne odražava bezuvjetno zvanični stav Europske unije niti Predstavništva Europske komisije u Republici Hrvatskoj. Sadržaj biltena predstavlja isključivo odgovornost Europe Directa Informativnog centra Slavonski Brod.

Bilten se može naći na internetskoj adresi <http://europedirect.usrcu>



Europe Direct Informativni centar Slavonski Brod sufinansira Europska unija.

### KONTAKT

#### EUROPE DIRECT Informativni centar SLAVONSKI BROD

Antuna Barca 30, 35000 Slavonski Brod  
Telefon: +385 35 415 190  
Mob: +385 99 555 1115  
E-mail: [europedirect@usrcu.eu](mailto:europedirect@usrcu.eu)  
Web: [europedirect.usrcu.eu](http://europedirect.usrcu.eu)

 [FACEBOOK.com/EuropeDirectSlavonskiBrod](https://www.facebook.com/EuropeDirectSlavonskiBrod)